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Zastupitelstvo města  po projednání

schvaluje

termíny a pravidla pro konání řádných zasedání zastupitelstva města Ústí nad Labem v roce 2020 
takto :
1. v roce 2020 se bude konat minimálně 10 řádných zasedání zastupitelstva města
2. zasedání se budou konat pravidelně každý měsíc (s výjimkou letních prázdnin), a to zpravidla 
vždy poslední pondělí v měsíci (tedy 27.1., 24.2., 30.3., 27.4., 25.5., 29.6., 21.9., 26.10., 30.11. a 
14.12. 2020)
3. zasedání budou začínat vždy od 14.00 hodin daného dne
4. na každém zasedání bude vždy v 16.00 hodin projednán bod „Diskuze a podněty občanů města 
Ústí nad Labem“
 5. veškerá další pravidla pro konání zasedání zastupitelstva města, daná jednacím řádem a 
zákonem o obcích zůstávají v platnosti

Návrh na usnesení:



Vážené zastupitelky, vážení zastupitelé,

dovoluji si předložit pro projednání zastupitelstvu města Ústí nad Labem návrh na určení četnosti a 
termínů konání zasedání Zastupitelstva města v příštím roce.

V Ústí nad Labem je již mnoho let praxí, že se zasedání zastupitelstva konají téměř v maximálním 
možném zákonném intervalu 3 měsíců, tj. zpravidla 4-6x ročně. Je tomu tak i v tomto roce kdy je 
řádných termínů zasedání 6. Radou města bylo nyní pro příští rok navrženo opět pouze 6 zasedání.

Je pravidlem, že se zasedání v průběhu roku konají v různé nepravidelné termíny a dny, se začátkem 
nejčastěji v dopoledních hodinách (10:00). Dlouhodobým problémem bývá, díky nízké četnosti, délka 
zasedání, kdy se v minulosti běžně stávalo, že se zasedání konala až do pozdních nočních hodin a 
musela být dokonce opakovaně přerušována na další jednací den. Při delší době jednání vyvstával 
problém s účastí úředníků na jednání, kdy se jejich možná účast neslučovala s pracovním právem. 
Díky délce jednání a času jeho konání (začátek v dopoledních hodinách) je výrazně limitována také 
možná účast dalších, mnohdy potřebných osob, jako jsou ředitelé příspěvkových organizací, či 
přizvaní hosté apod.

Posledním a za mne nejzásadnějším argumentem je vstřícnost vůči občanům. Současný systém 
termínů zasedání je nepřehledný, zastupitelstva mnohdy začínají v dopoledních hodinách a bod 
diskuze občanů není v programu vůbec uveden a je nekoncepčně zařazován k projednání až na 
samotném jednání, což je z logiky věci pro běžné občany zcela nesmyslné a prakticky nevyužitelné. 
Při začátku jednání v dopoledních hodinách je možnost účasti občanů předem velmi limitována, pokud 
si tedy občan nevezme pro možnost vystoupit dovolenou.

Dovoluji si proto předložit tento návrh na usnesení, kterým by byla dána jasná a čitelná pravidla pro 
termíny konání zasedání zastupitelstva města. To by se tak mělo sejít desetkrát ročně, s pauzou v 
průběhu letních prázdnin. Jednotlivá zasedání by se měla konat jedenkrát měsíčně, vždy v pravidelném 
termínu a čase jednání (navrhuji, částečně v souladu s termíny Rady města, zpravidla vždy poslední 
pondělí v měsíci od 14 hodin). Začátek zasedání by měl být v odpoledních hodinách tak, aby 
umožňoval pohodlnou účast pracujících občanů a dalších hostů. Na zasedání by pak měl být po vzoru 
např. Hradce Králové projednán vždy v 16.00 hodin bod „Diskuze a podněty občanů města Ústí nad 
Labem“, který by jednoduše, předem srozumitelně a pohodlně umožnil občanům města přednést své 
návrhy či připomínky.

Myslím, že by takto stanovená pravidla měla přinést zpřehlednění termínů zasedání a měla by přispět 
ke kultivaci průběhu jednotlivých zasedání. Ta by tak mohla být kratší, s menším množstvím 
projednávaných bodů a díky tomu s větším prostorem pro soustředění se na podstatné body a 
problémy. Větší četnost konání zasedání zastupitelstva by pak zastupitelům umožnila aktuálněji a 
rychleji reagovat na případné změny v situaci města a z toho vyplývající závazky a potřeby 
pohotového předkládání materiálů ke schválení zastupitelstvem, což by ve výsledku mělo být 
pochopitelně prospěšné i pro potřeby úřadu a úředníků města. Jasná pravidelnost otevírá i celou řadu 
dalším možností pro průběh zasedání, například stanovení dlouhodobého programu či pravidelně 
zařazovaných bodů, tak jak je to mu například ve statutárním městě Hradec Králové (viz.příloha).

Nejpodstatnější by pak byla pozitivní změna vůči občanům, kteří by získali pravidelnější, lepší a větší 
možnost účastnit se zasedání zastupitelstva a vznášet na něm případně své požadavky, dotazy, podněty 
či připomínky vůči zastupitelům města a projednávaným bodům.

Jako přílohu č. 1 k tomuto materiálu si dovolím uvést výčet podobně velkých měst s uvedením počtu 
konání zasedání zastupitelstva (termíny pochází z webových stránek jednotlivých měst).

Důvodová zpráva:



V příloze č.2 naleznete snímek webových stránek města Hradec Králové a to pro inspiraci konkrétně 
předem zveřejněné Termíny a orientační plán práce Zastupitelstva města v tomto roce.

V příloze č.3 naleznete odpověď na mnou položené dotazy z právní poradny projektu „Odpovědný 
zastupitel“ Svazu měst a obcí ČR týkající se možnosti stanovení termínů konání zastupitelstva města 
samotným zastupitelstvem. 

Přílohy:
č. 1 Přílohy 1-3

Důvodová zpráva:


